

# 歪树绊倒女孩致残 建投公司被判赔偿百万 但其家人至今一分钱没拿到

□ 记者 曾梅

2013年4月的一天,即将从安徽警官学院毕业、梦想着成为一名警花的22岁女孩张茜,在宿州市外环路骑车时被一棵歪倒的树木绊倒,造成重度颅脑损伤,成了植物人。今年3月,宿州市中院判决宿州市建投公司赔偿105万余元,然而几个月过去了,张茜和家人却并未收到一分钱。昨日,宿州市建投公司的法律顾问孙律师告诉市场星报、安徽财经网记者,因对判决结果有意见,将申请再审。

## 一次意外,女孩成了植物人

张茜的父母都是下岗工人,唯一的女儿出事,两人终日陪伴左右。

记者从事发当时的现场监控中看到,2013年4月26日14时20分,张茜骑着电动车行至路口右拐,恰好前方驶来一辆逆行的三轮车,张茜避开后拐回路边,这时被路北侧一棵歪倒在路面上的松树绊倒,重重摔在地上。附近群众见状报警,并拨打120将她送到宿州市立医院。

“我赶到医院的时候,看到她被医护人员围着,准备推到重症监护室抢救。”张茜妈妈秦女士说,在经过宿州和南京几家医院抢救,并做了切除头盖骨等手术后,如今,张茜已经全身瘫痪,没了知觉。

事后,张茜被诊断为重度颅脑损伤,经司法鉴定伤残等级为一级。

## 判赔百万,却分文未见

2014年,张茜的家人将宿州市园林处、公路局、城管局和宿州市建设投资有限公司告上法庭,索赔医疗费、精神损失费、护理费等。

据宿州市埇桥区人民法院查明,宿州市建投公



事发前的张茜

司是外环南路及倾倒松树的投资承建人、所有人和管理人。法院一审判决建投公司赔偿张茜医疗费、护理费、精神抚慰金等共计760085.47元,护理依赖费294338.94元。

不服判决结果,建投公司提起上诉。今年3月9日,宿州市中级人民法院终审判决,维持原判。

然而,判决生效数月后,张茜和家人却没收到一分钱赔偿款。秦女士说,如今家里已借遍了亲友,赔偿款迟迟不到位,治疗一直拖着不能做。

昨天下午,宿州建投的代理律师孙律师告诉记者,宿州市建投公司认为法院对其责任认定过高,“我们将申请再审,这两天就会把材料交到中院。”

## 俄罗斯游客被困六安 民警下载翻译软件救助

星报讯(杜磊 记者 王涛) 既不会中文,又不怎么会英语,日前,三名俄罗斯籍游客因钱包丢失,被困六安境内高速公路,幸遇高速交警的帮助,才得以顺利返回目的地。

6月14日上午9时许,三名大约30岁左右的外国男子走进六武高速公路长岭关交警执法站,正在执勤的六安交警高速二大队民警立即上前询问情况。

经过初步的交流,民警发现这3名外国男子并不会说汉语,且只会很少的英语。查阅护照签证发现,三位男子均为俄罗斯人。

为弄清他们的来意,民警在网上下载了俄文翻译软件,通过软件交流得知,三名外国男子都是在湖北武汉工作,休息时出来旅游,这次是来六安天堂寨游玩的。可是,在游玩中不慎将钱包丢失,因没钱坐车,便在景点拦了一辆私家车打算返回武汉。由于语言不通,私家车主也无法与他们进行交流,当车辆行驶至收费站并看到交警后,三人便过来寻求帮助。

交警立即电话通知当地派出所及出入境管理民警前来进行身份核实。通过对护照、签证的检查,民警核实了他们的身份信息。

由于六武高速公路连接安徽、湖北两省,民警在收费道口联系了一辆前往湖北武汉的客运车辆,在说明情况后,客运驾驶人主动免除了车费,民警又掏出200元钱,供3人在客车到站后打出租车用。

面对民警的无私帮助,三名外国友人无法用言语表达感谢,在临行前竖起大拇指为民警“点赞”。

## 非法吸储548万 退休女教师获刑四年

星报讯(刘杰 记者 胡昊) 退休后的女教师徐某一度陷入低迷期,探索着如何实现自身价值,没想到她探索的结果竟将自己送进了监狱。近日,滁州市琅琊区人民法院审理了一起数额达500多万元的非法吸收存款的刑事案件,徐某被判有期徒刑四年,并处罚金10万元。

2010年,上海女教师徐某退休,她没有回到家庭享受天伦之乐,而是探索着如何活得更加潇洒。2011年,她发现了自己的路——向他人介绍“基金”。之后,她通过散发宣传资料、网络聊天室视频会议及“人传人、人带人”方式,向社会公开宣传投资美国“EFT”产品及“EFD”基金、“瓦良格”基金,承诺高息且到期返本并可获赠“EFT”产品。她宣称“EFD”基金、“瓦良格”基金是美国“EFT”公司的基金项目,投资人可以认购基金原始股权,等2015年上市后,即可获得成倍增值。

通过宣传,徐某向滁州市社会不特定对象张某、董某等共25人变相吸收存款548.61万元。截至案发,造成被害人损失共计439.945万元。据了解,徐某吸收的款项,不少都汇向了境外。

法院审理认为,徐某的行为已构成非法吸收公众存款罪。鉴于其自愿认罪,取得部分被害人的谅解,最终作出上述判决。

## 社区干部相互勾结 套取50万征地款私分

星报讯(张玲 朱木平 记者 曹开发) 社区干部相互勾结,虚报冒领征地赔偿款,侵吞国家资产,终究逃不过法律的制裁。近日,泾县法院对该起贪污案作出一审判决,被告人沈某犯贪污罪,被判处有期徒刑十年六个月;同时继续追缴被告人违法所得10万元,上缴国库。

2009年至2010年,宣城经济技术开发区因某路建设、某区西扩项目,先后征用某社区村民组的土地。征地过程中,该社区居、支两委工作人员意欲在土地补偿款中分得好处。

社区党总支书记李某(另案处理)与社区主任熊某(另案处理)以解决征地中的矛盾纠纷为由,分别向前述两个项目的征地工作组组长提出重复丈量土地,套取土地补偿款,并实际重复丈量了三块土地,将上述三块土地登记在“集体”名下,上述三块重复丈量土地补偿款共计534608.02元。

2010年7月份的一天,社区工作人员沈某与李某、熊某、社区副主任兼报账员张某(另案处理)、社区文书江某(另案处理)等五人共同商议,决定将上述三块重复丈量的土地补偿款套取并私分,后李某与熊某共同到银行取款。当日,沈某与李某、熊某、张某、江某在该社区居委会办公室将其中50万元现金私分,每人分得10万元。



## 一诺千金 六年还清亡夫70万欠款

星报讯(记者 李尚辉) 王二玲是芜湖市弋江区鲁港街道九龙村的村民,2007年,丈夫突发疾病不幸去世,留下70多万元欠债,家中还有幼小的女儿和年迈的公公、婆婆需要照顾。面对生活苦难,王二玲庄重承诺“他欠下的债,我一分不少地偿还”,凭借农家妇女的朴实勤劳担起重任,她用短短6年时间还清全部欠款。

王二玲原本拥有一个幸福的家庭,丈夫建材生意红火,自己悉心照顾公公、婆婆和女儿,一家人其乐融融。然而,天有不测风云,2007年9月,丈夫突发疾病去世,并留下70多万元的欠债。悲痛欲绝的王二玲没有想过赖账,而是发誓“他欠下的债,我一分不少地偿还”。

为兑现承诺,王二玲将剩余建材、私家车等物件全部变卖,除去一套供公婆居住的农房外,家中再无积蓄。尽管这样还是远远不够,她只得接过丈夫遗留下的店面,靠着经营收入慢慢偿还。

起初,对于建材生意一无所知,王二玲只好将经营规模缩小,精简人手以节省开支,自己却兼起几个人的活,她还要给老客户一个个打电话,坐着公交一个人送货,盘账到深夜……就这样一点点地摸索,一个个地克服困难,凭着诚信和勤劳,她经营的建材小店渐有起色,所欠债务也一点点还上。2013年春节前,王二玲特地奔赴宁国,将最后一笔欠债送到朋友手中。



## 蚌埠公交集团: 38条线路均为环保车辆

星报讯(记者 丁林) 作为全国绿色低碳交通运输区域试点城市,蚌埠公交集团把节俭节约的绿色公交理念落实到生产经营的各个方面。比如,更新环保公交车,实现绿色车辆全覆盖。

市场星报、安徽财经网记者了解到,蚌埠公交集团相继采购、更新以天然气和电力等清洁能源为燃料的公交车888台,淘汰耗能高、污染大、性能差的黄标车,每年减少二氧化硫等废气排放5600多吨。目前,该集团38条线路车辆全部为环保车辆,集团也成为全省首家环保车辆全覆盖的公交企业。此外,从去年起,该集团先后6次开展“传统节日免费乘公交”活动,840多万人次从中受益。

在维修方面,蚌埠公交集团实施“绿色维修”方式,完成公交绿色维修项目升级改造,安装集中供气系统,配备超声波清洗机,推广“绿色”清洗模式,以水、电为能源取代传统的清洗油清洗配件的方式。

蚌埠公交集团在信息化建设方面也有妙招,比如,推广公交智能调度系统,市区公交线路全部实施智能化管理,建立公交出行信息手机查询平台,所有公交车上实现WIFI网络全覆盖。与此同时,拓展手机刷卡等业务,推广金融一卡通小额消费支付功能,首推公交IC卡充值网点二维码查询系统。